Znáte to. Letní prázdniny na krku a s tím spojená starost o vlastní děti, které mají dva měsíce volna, zatímco dospělí si na léto vyšetřili stěží dva týdny. 
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Co ale s dětmi během těch dalších šesti týdnů? Jedno z řešení je samozřejmě k babičce, ale tato varianta také není dlouhodobá. Pro bezradné rodiče se nabízí další možnost, a to letní dětský tábor. Nabídek je spousta a málo rad, jak vybrat ten pravý, kde ratolest bude v bezpečí před úchylnými vedoucími, zlými dětmi a šikanou či před zdraví a životu nebezpečnými aktivitami. 

Rodiče si ještě pamatují, jak jezdili na tábory oni. Spalo se ve stanech, mylo se ve studené vodě, chodilo se na výlety, vařilo se na ohni, leželo se na trávě a zuby se čistily vodou z potoka. Dětem nic nechybělo, protože se konečně dostaly z města na čerstvý vzduch. Občas je sice kouslo nějaké to klíště, ale nikdo z toho třetí světovou nedělal. S drobnými úrazy či hmyzím kousnutím se počítalo. Ach, to byly zlaté časy! 
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Jak je tomu dnes? Přecitlivělý rodič, který přiveze své dítko na tábor, desetkrát oběhne stan a pětkrát ho nekolíkuje, aby na dítě netáhlo. Zkontroluje výšku a pevnost postele, přiveze dvě deky, pro jistotu dítěti vrazí do ruky mobil se slovy: „Když tak zavolej.“ Otočí se na podpatku a spěchá zpět do města do své kanceláře. Aby to nebylo všechno, tábor musí splňovat nespočet hygienických norem. Některé z nich jsou samozřejmě nutné, ale dvě třetiny naopak spíše kazí atmosféru pobytu v přírodě. Tak například nejnovějším předpisem je zákaz hliníkových ešusů… Cože? Tak dlouho se používají a teď se někdo rozhodl je zrušit, aby se náhodou nikomu nedostával do těla nebezpečný hliník. Děti se musí minimálně jednou týdně vykoupat v teplé vodě. Ale kde? Budeme ji ohřívat? Pro sto dětí? Nevadí, předpis umožňuje i alternativu. Jednou týdně saunování! Saunování!! Uprostřed lesa. A kam děti chodí na záchod? Na latrínu? Nemáte splachovací? Uf, tak to už je opravdu nad lidské síly. Všetečné a naprosto nesmyslné otázky kontroly z Krajské hygienické správy dovádějí vedoucí tábora téměř k zoufalství. A když ne k zoufalství, tak k pokutě. 
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Takže, až příště povezete dítě na letní tábor, nezapomeňte zkontrolovat, zda ve vybavení tábora naleznete teplou sprchu, popřípadě saunu, splachovací záchody (možno ve formě populárních, smradlavých dixinů) nebo že vaše dítě nejí ze života nebezpečných hliníkových ešusů, nedej- bože, hliníkovou lžící. 

PS: autorka každoročně jezdí na letní tábory pro děti a ví, o čem mluví. 
Převzato od p. Gabriely Šilhánové
